-15/12/2924
13h as 17h

SELETIVO 2025

nome de (a) candidate (3) N° de inscricao

_"Adumgau tctal da prova sera de 04 {qua*rc} hnras Esse tempo mclur o d&rnarcacao da Fulha de Hesposra assmada
[a} [oc:al md_lcadc: ; &

haﬂmm {sem o caderno de pmvas) 4
l“berades somente stuttaneamente apos i

Y emrega da FOLHA DE- RESPOSTA pe105 tres candldatas i
} Em cada quESfHO ‘voce deve: assinalar somenteuma das. a[temahw:!s era forrna c:orra’(a conforme mdu:agao ahalm
! Sera anulada a questaa que contiver emenda, rasura ou, ainds; aique aprresentar miais de urma resposta marcada.

: :Nao sera processada a FOLHA DE RESPOSTA amassada dcbrada rasuzda _com- anotagbes, lendo: mmo
-mnsequenma a E"mmag:ao de canmdato.. = ;

MARCAGAO DA FOLHA DE RESPOSTAS ' T p———— 1

corre (W OO @ '
weorsero. G O @ E) |
meorrsre (W) @ @ R : e
mcorrero () (5) (S @@, !




Colégio Militar 2de Julho |~ - Rt

Ridades | & XXV

Texto 1
O torcedor

No jogo de decisdo do
campeonato, Evaglio torceu pelo
Atlético Mineiro, ndo porque fosse
atleticano ou mineiro, mas porque
receava o0 carnaval nas ruas se o
Flamengo vencesse. Visitava um
amigo em bairro distante, nenhum
dos dois tem carro, e ele previa que
a volta seria problema.

O Flamengo triunfou, e
Evaglio deixou de ser atleticano para
detestar todos os clubes de futebol,
que perturbam a vida urbana com
suas vitérias. Saindo em busca de
taxi inexistente, acabou se metendo
num &nibus em que ndo cabia mais
ninguém, e havia duas bandeiras
rubro-negras para cada passageiro.
E nao eram bandeiras pequenas
nem torcedores exaustos: estes

—-—pareciam ter guardado a-capacidade

de grito para depois da vitoria.

Evéglio sentiu-se -dentro do
Maracana, até mesmo dentro da
bola chutada por 44 pés. A bola era
ele, embora ninguém reparasse
naquela esfera humana que ansiava
por tornar a ser gente a caminho de
casa.

Lembrando-se de que torcera
pelo vencido, teve medo, para nao
dizer terror. Se lessem em seu intimo
0 segredo, estava perdido. Mas
todos cantavam, sambavam com
alegria tdo pura que ele proprio
comegou a sentir um pouco de
Flamengo dentro de si. Era o canto?
Eram bragos e pernas falando além
da boca? A  emanacdo de
entusiasmo o  contagiava e
transformava. Marcou com a cabeca

o acompanhamento da musica.
Abriu os labios,
Cantou. Ao dar fé de si, disputava a
morena frenética a posse de uma

bandeira. Queria enrolar-se no pano

(S =Y R L
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para exteriorizar o ser partidario que
pulava em suas entranhas. [...]

O pessoal desceu na Gavea,
empurrando Evaglio para descer
também e continuar a festa, mas
Evaglio mora em Ipanema, e ja com
o pé no estribo se lembrou. Loucura
continuar flamengo a noite inteira

[...].

Segurou firme na porta,
gritou: "Eu volto, gente! Vou s6 trocar
de roupa” e, ndo se sabe como,
chegou intacto ao lar, ja sem
compromisso clubista.

Carlos Drummond de Andrade. Contos
plausiveis. Sdo Paulo: Companhia das
Letras, 2012. Grafa Drummond
(<http://www.cariosdrummond.com.br>).

I Questao 01|

De acordo com o Texto 1, por que
Evaglio torceu pelo Atlético Mineiro
no inicio do jogo?

a) Porque
apaixonado.
b) Porque achava o time superior ao
Flamengo.

c) Porque queria evitar a confusao
urbana causada por uma vitdria do
Flamengo.

d) Porque queria impressionar 0O
amigo que estava visitando.

e) Porque nao gostava de torcedores
do Flamengo.

era um atleticano

Questao 02

No Texto 1, como Evéaglio se sentiu
dentro do 6nibus apds a vitdéria do
Flamengo?

a) Entusiasmado desde o inicio,

acompanhando as comemoracgoes.

b) indiferente a festa dos torcedores.

c) Amedrontado, por ter torcido

contra o Flamengo.

d) Irritado com o barulho e a falta de

espaco.

e) Orgulhoso de fazer parte da
» comemoragao rubro-negra.

12 SERIE - ENSINO MEDIO |
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Questio 03

De acordo com o Texto 1, o que
levou Evaglio a comecar a cantar
com os torcedores?

a) Ele foi forgado pelos torcedores a
participar da festa.

b) O entusiasmo e a alegria coletiva
acabaram contagiando-o.

c) Ele queria esconder que tinha
torcido contra o Flamengo.

d) Ele decidiu apoiar o Flamengo por
conveniéncia.

e) Ele reconheceu que era um
flamenguista de coragédo.

Questio 04

No Texto 1, por que Evaglio decide
ndo continuar na festa com os
torcedores na Gavea?

a) Porque estava cansado e queria
voltar para casa.— - i
b) Porque se lembrou de que ndo era
realmente flamenguista.

c¢) Porque os -torcedores o
expulsaram do grupo.

d) Porque precisava trocar de roupa
para se juntar a festa depois.

e) Porque o 6nibus mudou de rota
para outro bairro.

Questao 05

Qual é o principal tema explorado no
Texto 17

a) A influéncia do futebol na
formacao de identidades regionais.
b) O impacto das vitdrias esportivas
na vida urbana.

c) A forga das emogdes coletivas e
como elas podem transformar
individuos.

d) A rivalidade entre torcidas e seus
efeitos sociais.

e) A resisténcia de um individuo
contra a pressao de grupos sociais.

PROSAD CMCB 2025

|' Questio osl

De acordo com o Texto 1, no trecho
“todos cantavam, sambavam com
alegria tdo pura que ele préprio
comegou a sentir um pouco de
Flamengo dentro de si’, o pronome
“‘ele” refere-se a:

a) Evéglio.

b) O Flamengo.

c) Os torcedores.

d) O amigo de Evaglio.
e) O bairro da Gavea.

| Questao 07'

A palavra “Evaglio” esta
corretamente acentuada porque:

a) E uma paroxitona terminada em
(08

b) E uma oxitona terminada em “o”.

c) E uma paroxitona com acento na
penultima “silaba, que “possui som
aberto.

d) E uma proparoxitona, e todas as
proparoxitonas sao acentuadas.

e) E uma palavra composta que
exige acento obrigatdrio.

Questao 08

No trecho “Evéglio sentiu-se dentro
do Maracana, até mesmo dentro da
bola chutada por 44 pés”, a
expressao “dentro da bola chutada
por 44 pés” tem sentido:

a) Conotativo, porque compara o
desconforto no 6nibus a sensacgéo
de estar dentro de uma bola.

b) Denotativo, porque descreve uma
situagao real.

c) Denotativo, porque se refere ao
numero exato de jogadores no
campo.

d) Conotativo, porque retrata o
cansaco de Evaglio de forma literal.
e) Denotativo, porque refere-se a um
evento que realmente ocorreu.

PROSAD CMCB 2025
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Questao 09

Em “O pessoal desceu na Gavea,
empurrando Evaglio para descer
também”, a palavra em destaque é
formada pela contragdo de uma
preposicdo com um artigo, sendo
eles:

a)Em + a.
b) Em + o.
c) Em + as.
d) Em + os.
e) Em + um.

Questao 10

No trecho “Evaglio deixou de ser
atleticano para detestar todos os
clubes de futebol”, o verbo “deixou”
esta no tempo:

a) Presente do indicativo.

b) Pretérito perfeito do indicativo.

c) Pretérito imperfeito do indicativo.
d) Futuro do presente do indicativo.
e) Pretérito mais-que-perfeito do
indicativo.

Questao 11

No trecho “Todos cantavam,
sambavam com alegria tdo pura”, os
verbos “cantavam” e “sambavam’
estdo conjugados na:

a) Primeira pessoa do singular.
b) Segunda pessoa do singular.
c) Primeira pessoa do plural.

d) Segunda pessoa do plural.
e) Terceira pessoa do plural.

Questao 12

No trecho “Saindo em busca de taxi
inexistente, acabou se metendo num
onibus em que ndo cabia mais
ninguém”, o adjetivo ‘“inexistente”
caracteriza:

PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025

a) A qualidade de um passageiro.

b) A impossibilidade de encontrar
uma saida.

c) A condigdo do énibus.

d) A auséncia do taxi.

e) A emocéo de Evaglio.

I Questao 13I

No trecho “ndo porque fosse
atleticano ou mineiro, mas porque
receava o carnaval nas ruas’, a
palavra  “porque” foi  usada
corretamente, pois:

a) Indica finalidade.

b) Substitui “por qual motivo”.

c) Introduz uma pergunta direta.

d) E usada como substantivo na
frase.

e) Apresenta uma explicacao ou
justificativa.

Questao 1

Qual é a diferenca de sentido entre
“mas” e “mais” no seguinte par de
frases?

I. “Ele néo torcia pelo Flamengo, mas
acabou contagiado pela festa.”

/. “Havia cada vez mais pessoas no
6nibus.”

a) Em ambas as frases, “mas” e
“mais” tém o mesmo significado.

b) “Mas” expressa adi¢éo, enquanto
“mais” expressa oposi¢éo.

c) “Mas” expressa Oposi¢ao,
enquanto “mais” indica intensidade
ou quantidade.

d) “Mas” é usado como conjungao
explicativa, e “mais” como conjungao
adversativa.

e) Ambas expressam contrariedade,
mas com nuances diferentes.

PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025
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Texto 2
Soneto do Amigo

Enfim, depois de tanto erro passado
Tantas retaliagdes, tanto perigo
Eis que ressurge noutro o velho

amigo
Nunca perdido, sempre
reencontrado.

E bom senta-lo novamente ao lado
Com olhos que contém o olhar
antigo
Sempre comigo um pouco
atribulado
E como sempre singular comigo.

Um bicho igual a mim, simples e
humano
Sabendo se mover e comover
E a disfargar com o meu préprio
engano.

O amigo: um ser que a vida ndo
explica
Que s6 se vai ao ver outro nascer
~ E o espelho de minha alma
multiplica...

Vinicius de Moraes. Livro de Sonetos. Sao
Paulo: Companhia de Bolso, 2006.

Questio 1

O Texto 2 apresenta como estrutura
predominante:

a) Narragdo, com fatos organizados
em sequéncia temporal.

b) Exposi¢do, com explicagao légica
sobre a amizade.

c) Descrigao, detalhando
caracteristicas de um amigo.

d) Argumentagdo, defendendo a
importancia da amizade.

e) Reflexdo, com sentimentos e
pensamentos sobre a amizade.

l 4

12 SERIE - ENSINO MEDIO
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Questéao 16

No Texto 2, no verso “Eis que
ressurge noutro o velho amigo, nunca
perdido, sempre reencontrado”, o
poeta sugere que a amizade
verdadeira:

a) E esquecida com o passar do
tempo.

b) Depende da
constante.

c) E renovada em cada reencontro.
d) Estd sujeita a magoas e
distanciamentos.

e) So existe entre iguais.

convivéncia

Questiao 17
Qual é o tema central do Texto 27

a) A simplicidade e complexidade da
verdadeira amizade.

b) O carater efémero das relagdes
humanas.

¢) A dificuldade de manter amigos ao
longo do tempo. .
d) A reflexdo sobre o impacto dos
erros passados na amizade.

e) A critica a superficialidade das
relagbes modernas.

Questao 18

No Texto 2, a expressao “com olhos
que contém o olhar antigo” reforga a
ideia de que:

a) O amigo nunca muda, mesmo
com o passar do tempo.

b) O reencontro é marcado pela
novidade e pela surpresa.

c) A amizade é superficial e baseada
em aparéncias.

d) O amigo guarda memdrias e
sentimentos do passado.

e) O olhar representa o
distanciamento entre amigos.

PROSAD CMCB 2025 ‘PROSAD CMCB 2025
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Questio 19

No trecho “Sabendo se mover e
comover, e a disfarcar com o meu
proprio  engano”, as oracdes
coordenadas apresentam relagdo
de:

a) Causa, em uma relacdo
subordinada.

b) Adicdo, por meio de uma
conjungao sindética aditiva.

c) Oposigéo, introduzida por uma
conjuncao adversativa.

d) Explicagdo, conectada por uma
conjungéo explicativa.

e) Conclusdo, por meio de uma
conjungéo conclusiva.

Questio 20

No verso “E bom senta-lo novamente
ao lado” o advérbio “novamente’
esta indicando:

a) O tempo em que a ag¢&o ocorre.
b) A maneira como a acéo deve ser
realizada.

c) A intensidade da acdo de sentar-
se ao lado do amigo.

d) A frequéncia com que se deve
sentar ao lado.

e) A repeticdo de uma acgio que ja
ocorreu antes.

I 4
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Questao 21|

Questao 22

A diferencga entre a maior e a menor
raiz da equacao abaixo é igual a:

3x2-10x+3=0
a)3
b) 5/3
c) 8/3
d) 11/9
e) 13/9
Questao 23
Qual é o digito das unidades do nimero
399

a)0
b) 1
c)3
d)7
e)9

| Questao Zﬂ
Calcule:
/0,64 + 573

a) 0,88
b) 0,808
c) 8,08
d) 80,8
e) 880

PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025
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Questido 25

Considere dois triangulos ABC e DEF.
Se o angulo A é congruente ao angulo
D, B é congruente ao E e C é
congruente ao F, entdo podemos afirmar
que:

a) Os triangulos ABC e DEF ndo séo
semelhantes.

b) Os triangulos ABC e DEF sao
congruentes.

c) Nao é possivel determinar a
semelhanca dos triangulos ABC e DEF
com as informagoes fornecidas.

d) Os triangulos ABC e DEF sao
semelhantes apenas se os lados
correspondentes forem iguais.

e) Os ftriangulos ABC e DEF séao
semelhantes.

I Questao 26'

Determine o valor da expressao
numeérica abaixo:

12 SERIE - ENSINO MEDIO

9+0,99999...+99

a) 108,9
b) 108,99

c) 108,99999
d) 109

e) 207

I Questao 2:'

Duas cordas interceptam-se no interior
de uma circunferéncia. Os segmentos
da primeira medem 12cm e 6cm e os da
segunda sao expressos por x e x + 10.
Calcule a medida de x:

a)3
b) 3,5
c)5
d)5,5
e)7

PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCE 2025 PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025 —
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Questao 28
Calcule a area hachurada.

I 4
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’ b
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/
\ Pa. 4 /
Ll 1
\
a) 6w
b) 8
c) 6mv/3
d) 2m/3
e)12n

I Questao 22'

Calcule o valor de y. Sabendo que

y=xeV5-3¥3x—5=1

a)7
b)9

c) 343
d) 1024
e) 1029

Questao 30

Determine o valor de x:

X 1 1
+ =
x2+6x+8 xZ247x+12 x2+5x+6

a){0e 2}
b){1e 2}
c) {2}
d) {1}

e) Nao existem raizes reais

PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025
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Questio 31

O Corpo de Bombeiros Militar do
Maranhdo foi acionado para socorrer
uma pessoa num apartamento durante
um incéndio, por questdes de
seguranga os bombeiros arvoraram a
escada a uma distancia de 15m, que
sera colocada conforme a figura a seguir
formando com o solo um &ngulo de 64°,
Qual a altura do apartamento ao chao?

B8 o 15m

(Dados: sen 64°=0,90, cos 64°=0,44 e
tg 64° = 2,05)

1 SERIE — ENSINO MEDIO

a) 6,6m
b) 13,5m
d) 16m

d) 30,75m
e) 32,5m

Questio 32

A soma de 1 com um certo nimero
negativo é igual a 20 vezes o inverso
desse numero. Qual € esse nlimero?

a)-9
b) -5
d) -4
d) 4
e)o

I Questao 33'

Determine o valor de m para que
2x2++/3x + m =0 tenha raizes iguais.

a)-3/8
b) 0
d) 3/8
d)3
e) 8/3

PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025 ——
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I Questao 3ﬂ

Calcule o valor numérico da expressao

10

o abaixo.
3
~u-| X7 —49x _
=—, =2025
E y 77 para x
O a) 2012
; z b) 2013
-— c) 2029
‘D d) 2031
z e) 2032
L Questao 35
l O retangulo menor tem 38 cm? e o maior
u.' 86 cm?. Sabendo que as medidas estao
e indicadas em cm. Calcule x e y.

1° SER

a) 4cm e 8,6cm
b) 5cm e 7,6cm
c) 5cm e 8,6cm
d) 6cm e 8cm

e) 6cm e 8,6cm

I Questao 32'

A expressao abaixo vale

1
1+ %
4
12 2 L1
N\ 1tz
a) 1/5
b) 12/25
c)5/12
d) 25/144
e)1
PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025
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Questio 3

Qual é a medida da soma dos angulos
internos de um poligono com 8 lados?

a) 1080 graus
b) 720 graus
C) 270 graus
d) 1440 graus
e) 1580 graus

Questao 38I

Qual a fracao geratriz do numero
abaixo:

0,0233...

a) 23/99
b) 231/9

c) 231/99
d) 231/999
e) 77/330

Questao 39

Sabendo que A, B, C e D sdo nimeros
pertencentes ao conjunto dos numeros
naturais. Determine o valor de:

12 SERIE - ENSINO MEDIO

A+B+C-D

Lo
A - (
b
+ +
ey - D=4
21 10
a) 16
b) 17
c) 21
d) 23
e) 31
PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025 —
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Questao 4
o Essa planta mostra trés lotes de
- terrenos em forma de trapézios.
a Descubra as medidas das frentes de

\u.' : cada terreno que dao para a rua B.

I | 230,36, 54
W | )32 4048
e c) 36, 36, 48
(14 d) 30, 34, 56
‘L) e) 28, 32, 60
o
T
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